

## Tutanchamun – konečně v Evropě

*Po dvaceti letech přistoupilo egyptské ministerstvo kultury na žádost z Evropy a povolilo vystavit vzácné a neocenitelně drahé exponáty z Káhirskeho Egyptologického muzea mimo Egypt.*



\*

Ve švýcarské Bazileji jsou k vidění poklady faraona Tut Ench'Amuna\* pod názvem „Zlatá věčnost“.

Tuto vyjimečnou podívanou otevřeli právě dnes Egyptané Hosni, Hawas a švýcarský ministr kultury Pascal Couchepin. Slavnostní akt zahájení výstavy sledovalo 1300 zvaných hostů, za přítomnosti madame Susanne, manželky egyptského prezidenta Mubaraka.

Celá výstava obsahuje přes 120 exponátů, z toho 50 zlatých a pozlacených předmětů

tvořící téměř úplný soubor fotivních darů z hrobky „dětského faraona“ objevené více náhodou než cíleně pod hrobkou jiného faraona v Údolí králů, poblíž Luxoru.

Výstava dokumentuje kulturu 18.dynastie (15.- 14. stol. před n. l.). Jen faraonova maska\* a křehké, částečně dřevěné předměty jako bojový vůz zůstaly doma...

Egyptologové poznamenávají ironicky, že jediná Tutanchamunova zásluha je, že se narodil a zemřel...možná právě protože, že nic znamenitého během své krátké vlády neudělal a nezapsal se tak mezi slavné vladaře, jeho hrobka upadla v zapomnutí a nebyla lupiči ve starověku vyloupena. Jen tak se nám zachovaly jeho poklady.

Návštěvníci Antiken Musea v Bazileji sestupují chodbou k hrobce jako v Karnaku. Faksimile nástěnných maleb zvyšují užitek prohlídky. Za faraona dostávaly i tchýně sarkofágy jako vystavený ohromný zlatý exemplář, patřící tchýni Amenofis III.

Organizátoři očekávají na 500 000 návštěvníků z celé Evropy - výstava proto potrvá až do 3. října.

Cesta z Česka do Bazileje se stane od května i finačně atraktivní. Smartwings začnou létat z Prahy do Švýcarska za 1590 korun, inkluze všech poplatků. Švýcarské dráhy prodávají výhodnou železniční jízdenku se vstupem na výstavu.

Diashow z výstavy je na [www.20min.ch](http://www.20min.ch)

Z Bazileje pro MF DNES Dr.Jiří W.Pollak

---

\*oficiální přepis jména, pozn. Red.